

ОДИН ГОД ЗА РЕШЁТКОЙ



**АЛЕКСЕЙ
Полихович**

22

ГОДА

**ЗАДЕРЖАН
26.07.2012**

студент РГСУ

служил в ВМФ

**Сегодня год, как Леша находится под арестом.
Мы верим, что скоро все это закончится.
РосУзник.**



**АЛЕКСЕЙ ПОЛИХОВИЧ
СЛУЖИЛ
РАДИСТОМ-СВЯЗИСТОМ
В СЕВЕРОМОРСКЕ
НА КОРАБЛЕ
«АДМИРАЛ УШАКОВ»

УЧАСТВОВАЛ В ЗАЩИТЕ
ЦАГОВСКОГО ЛЕСА,
СОБИРАЛ ВЕЩИ ДЛЯ
ПОСТРАДАВШИХ
ОТ НАВОДНЕНИЯ В КРЫМСКЕ,
СОБИРАЛСЯ ЕХАТЬ ТУДА
ВОЛОНТЕРОМ - НЕ УСПЕЛ
ИЗ-ЗА АРЕСТА.**

Михаил Шац:

**“Леша увидел
на площади,
как четверо
ОМОНовцев
дубинками бьют
человека,
он выхватил его
и попытался спасти
от этого избиения.
Это ему и вменяется
в вину”.**



13 июня 2013 года Алексей и Татьяна поженились в СИЗО



**“Я знаю этого человека, я знаю его
как самого лучшего человека
в моей жизни.**

**Мы решили расписаться в середине января.
У нас был следователь Костерин,
он не давал свидания родителям очень
долгое время, что говорить про меня”.**

Таня, жена Алексея

ТАНЯ, ЖЕНА АЛЕКСЕЯ, О СВАДЬБЕ, БОРЬБЕ И ПОЛИТИКЕ:

«НАШ С НИМ ЛИЧНЫЙ РАЗГОВОР БЫЛ БУКВАЛЬНО 10-15 МИНУТ.

ОЧЕНЬ ТЯЖЕЛО ИЗМЕРЯТЬ ВРЕМЯ, КОГДА ТЫ ТАМ НАХОДИШЬСЯ. ДЛЯ МЕНЯ КАК БУДТО ПРОШЛА МИНУТА И ЦЕЛАЯ ВЕЧНОСТЬ.

ДЛЯ МЕНЯ ЭТО БЫЛ ОПРЕДЕЛЕННЫЙ ШАНС ЕГО УВИДЕТЬ, ОБНЯТЬ, У НАС НЕ БЫЛО НИКАКОГО ТЕЛЕСНОГО КОНТАКТА ГОД ВООБЩЕ. Это тяжело передать, я думаю, что люди, которые находятся в разлуке, меня прекрасно поймут, тут любые 15 минут для тебя кажутся чем-то бесконечным, бесконечно прекрасным.

Мы не сдаемся, мы боремся, как мы можем это делать, насколько нам позволяют наши обстоятельства, мы не опускаем рук.

В данном случае наша свадьба – это такая поддержка для нас большая, это новый заряд сил, мы с новыми силами на борьбу.

Я за этот год очень сильно изменилась, раньше я была аполитичной. В политике не находила никакой человечности.

Но теперь я понимаю, что невозможно не интересоваться политикой, если у тебя есть глаза и уши, и невозможно продолжать говорить, что то, что происходит в стране, тебя не касается”.



**Родители
АЛЕКСЕЯ
Полиховича**

**“Только в январе
нам дали первое
свидание, а
полгода не давал
следователь.**



**Моряки они так и должны держаться.
У него никаких жалоб на здоровье нет.
Он, наоборот, за нас переживает.
Говорит: «Вы, самое главное, держитесь, ничего
страшного, я переживу». Я считаю, он держится,
молодец. Он в камере спортом занимается,
качается там, насколько это возможно в этой
комнатушке. Я им горжусь.**

**Еще в декабре, когда только начались все эти
митинги, я как отец ему говорил: Леш, не смеяй
тудаходить, рано или поздно наступит 37-ой,
будут сажать ни за что, «Детей Арбата» почитай.**

**Только он молодой, честный, верит в
справедливость – что с этим поделать?
Однажды увидел, как на улице менты у
гастарбайтеров документы проверяют,
а потом сажают в машину и собираются
в отделение забирать. Подошел к полицейским,
поехал с ними, написал жалобу. Нам даже ответ
пришел: «По вашей жалобе проведена проверка,
состава преступления не обнаружено».**



**СТЕЛЛА АНТОН,
МАМА ДЕНИСА
ЛУЦКЕВИЧА,
ОБВИНЯЕМОГО ПО
БОЛОТНОМУ ДЕЛУ:**

«Я однажды зашла в кабинет писать заявление, а там как раз опрашивали омоновца по делу Полиховича. Я спиной сижу, слышу – следователь диктует описание Полиховича, омоновец уточняет: «Как писать – лицо круглое, пухлое?». А следователь: «Пиши «пухлое», хотя сейчас в СИЗО, наверное, уже не пухлое, весь иссох», – и смеется».

ЗА 1 ГОД

АЛЕКСЕЮ ПОЛИХОВИЧУ

ЧЕРЕЗ Росузник ОТПРАВЛЕНО

45

ПИСЕМ,

ИЗ НИХ ПРОШЛО ЦЕНЗУРУ

31

АЛЕКСЕЙ ОТПРАВИЛ

19

ОТВЕТОВ,

ИЗ НИХ ПРОШЛО ЦЕНЗУРУ

15

Лёша Полихович 27/ноябрь/2012

Р.Б. От та

стокакусев Михаил Узаги и не учившийся В.о.

МНЕ В ПРИНЦИПЕ НИЧЕГО НЕ НУЖНО (КРОМЕ СВОБОДЫ)

**ДЕНЬ СЛЕДУЕТ ЗА ДНЕМ, ОЩУЩЕНИЕ ВРЕМЕНИ ТЕРЯЕТСЯ.
Я ВОТ ВЧЕРА ОЧЕНЬ УДИВИЛСЯ, КОГДА УВИДЕЛ СНЕГ НА
УЛИЦЕ. ПОДСОЗНАТЕЛЬНО Я ТАК И ОСТАЛСЯ В ТОМ
ЖАРКОМ ИЮЛЕ, ИЗ КОТОРОГО МЕНЯ ЗАБРАЛИ.
ЭТО ЕДВА ЗАМЕТНОЕ, ТОНКОЕ ВПЕЧАТЛЕНИЕ,
БУДТО ЧАСЫ ОСТАНОВИЛИСЬ, Я ПРОВАЛИЛСЯ
В ПАРАЛЛЕЛЬНУЮ РЕАЛЬНОСТЬ. ВПРОЧЕМ,
Я СЧИТАЮ ЛЮБОЙ ОПЫТ ПОЛЕЗНЫМ
(ПОЧТИ ЛЮБОЙ, КОНЕЧНО).**

**ВОТ У МЕНЯ В ЖИЗНИ ОН КАКОЙ-ТО ОСОБЕННО
ЭКСТРАВАГАНТНЫЙ. Но я не унываю.**

**Я взял своего рода тайм-аут. Отсюда многое видно
лучше, чем с воли, словно ты отошел от круглого
объекта подальше и воспринимаешь его в системе,
в гармонии вместе со всем окружающим.**

**Погода здесь ощущается по-иному, конечно.
Дождь всегда радует, волнует. Дождь пахнет
свежестью, свободой. Это одновременно и
сладкое впечатление, и немного грустное.**

**Сперва ты прижимаешься к решетке, стараешься
подставить лицо влаге. Представляешь, как было
бы классно пробежаться под этим дождем вон до
того здание напротив. И там под козырьком
спрятаться, обмануть непогоду. Потом
вспоминаешь, что здание — это какая-то
хоз. постройка во внутреннем дворике тюрьмы.
Ты затягиваешь свое воображение обратно
в камеру, протискивая его сквозь узкие
квадратики «решётки», и оно еще некоторое время
шокировано этой экзекуцией. Остается неприятный
осадок, отпечаток эмоции. В принципе,
в застенках этот отпечаток всегда с тобой.**

Лена Кошевая.

Когда ты в тюрьме, действительно важно, чтобы тебя не забывали на воле. Оказавшись в подобных обстоятельствах, важно сохранить связующую нить с той, прошлой жизнью (которая, в конец концов, хотелось бы верить, вернется).

СПАСИБО ЗА ТО, ЧТО НЕ ЗАБЫВАЕТЕ НАС И ПЫТАЕТЕСЬ ПОМОЧЬ. СОЛИДАРНОСТЬ И ВЗАИМОВЫРУЧКА ПОЗВОЛИЛИ ЧЕЛОВЕКУ ВЫРАСТИ В ЧЕЛОВЕКА, РАЗВИТЬ ЛУЧШИЕ КАЧЕСТВА В СЕБЕ И В ОКРУЖАЮЩИХ; СОЛИДАРНОСТЬ И ВЗАИМОВЫРУЧКА ОСВОБОДЯТ ВСЕХ НАС ИЗ-ПОД ВЛАСТИ ЛЖИ И ПОДЧИНЕНИЯ. ГЛАВНОЕ – ЭТО НЕ БОЯТЬСЯ.

ДЕРЖИТЕСЬ И БОРИТЕСЬ ПРОТИВ ЛЮБОЙ НЕСПРАВЕДЛИВОСТИ. ИМЕННО БОРЬБА ДАЕТ ПРАВА. НИКОМУ И НИКОГДА ОНИ НЕ ДОСТАВАЛИСЬ ПРОСТО ТАК.

2011-2012 учебный год. Программа по предмету: Иностранный язык

**ЗАКОН СПРАВЕДЛИВОСТИ НЕУМОЛИМ ТАК ЖЕ,
КАК ЗЕМНОЕ ТЯГОТЕНИЯ. ВСЕМ ВОЗДАСТСЯ.**

**ТАНЯ У МЕНЯ ДЕЙСТВИТЕЛЬНО МОЛОДЕЦ,
МНЕ ДИЧАЙШЕ ПОВЕЗЛО С НЕЙ, Я ЗНАЮ.
Я ЕЮ ГОРЖУСЬ.**

**НАДЕЖДА — КОВАРНОЕ ЧУВСТВО.
ОНА ЧАСТО ОБМАНЫВАЕТ.
ЧЕЛОВЕК ДОЛЖЕН ВЕРИТЬ И ЛЮБИТЬ.
ОБЯЗАТЕЛЬНО. ВСЕ ОСТАЛЬНОЕ НЕВАЖНО.**

Néma Rauweler.